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Hosszú ideig kötötték le figyel­
münket az országos politikai helyzet 
izgalmai. Dúló csaták után végre le­
zajlottak a képviselőválasztások s meg­
vannak választva a képviselők, kikre 
az országos ügyek vezetése és képvi­
selete bízva van. Á jövő fogja meg­
mutatni, hogy kik szolgálták helye­
sen hazafias meggyőződésüket, kiknek 
politikai nézete válik a mindnyájunk 
által egyformán szeretett magyar 
haza üdvére. Akik azonban a lezaj­
lott választási küzdelemben felszínre 
jutott szenvedélyeket tovább szítják, 
elaludni nem engedik, helytelenül 
cselekszenek s a közre károsan mű­
ködnek, mert valóban elérkezett az 
ideje annak, hogy pártállásra, foglal­
kozásra, osztály- és felokezetre való 
tekintet nélkül fogjunk kezet mind­
annyian Hegyalja és Sátoraljaújhely 
égető, nagy érdekeinek, követelő szük­
ségleteinek szolgálatára.

A meddő politizálás s különösen 
a nálunk ezzel járó gyűlölködés he­
lyett, erőinket s figyelmünket fel kell 
szabadítani a politikai kérdések bilin­
csei alól és egymással kezet fogva, köl­
csönös szeretettel, egymás iránti bi­
zalommal, a nézetek, törekvések ön­
zetlenségének elismerésével és kölcsö­
nös megbecsülésével vissza kell tér­
nünk a nyugodt, áldásos és különösen 
szükséges alkotás mezejére.

Ama temérdek nagyfontosságu kér­
dés közül, melyek Sátoraljaújhely és 
Hegyalja érdekében sürgős állásfogla­
lást igényelnek, ez alkalommal csupán 
két dologra bátorkodom a közönség 
figyelmét felhívni s az érdekelteket 
együttműködésre felkérni. Áz egyik 
a sárospataki járásbíróság kérdése, a 
másik a hegyaljai segélyakció. Rég­
óta s minden oldalról hangzik a pa­
nasz, hogy Sátoraljaújhely fejlődésé­
ben óriási stagnálás állott be. Az 
arra hivatottak nem törődömsége, sőt 
egyes alkotások — mint a mád-hegy- 
aljai vasút szerencsétlen menetrendje, 
a karádi ut kiépítése — Sátoraljaúj­
hely közgazdasági életére bónitólag 
hatottak. A kereskedelem és ipar él­
tető eleme egyedül az a kis idegen 
forgalom lehetne, melyet városunk ré­
szére központi jellege biztosit. Termé­
szetes tehát, hogy minden oly alko­

tás, mely az eddig kényszerrel ide 
fűzött vidéket testünktől elszakítja, 
egy lökéssel taszítja városunkat le­
felé azon a lejtőn, amelyen amúgy is 
szomorúan haladunk.

•) Az eszmék tisztázása s az egészsége­
sen való továbbfejlődés utjának a megvilágí­
tása egzisztenciális érdek. Szives készs gg 
adunk hát helyet ennek a cikknek és a Át 
vőben is szívesen adjuk át a hasábj 
minden olyan felszólalásnak, mely 
érdeket tartva csak szem előtt „ntvl 
akár kontra veszi szemügyre a dei g • 
lehet csak egyetlen útja az eszmó 
zásának

MEGNYÍLT!

Végzetes csapás volna tehát ter­
mészetesen ránk, ha egyik legnagyobb 
fogyasztónkat, kereskedelmünk, ipa­
runk, iateiner osztályunk egyik leg­
erősebb támaszát: Sárospatakot elve- 
szitenök. Már pedig ez okvetlenül be­
következnék, mihelyt Sárospatak járás­
bíróságot és ezzel telekkönyvi hivatalt 
és adóhivatalt kapna.

Nem szeretnék félreértetni s azért 
kijelentem, hogy nem irigység, nem 
féltékenység szól belőlem, mert én 
teljes örömmel látom Sárospatak fej­
lődését, de Sátoraljaújhely, mint me­
gyei székhely jövője s fejlődésre 
utaltsága szempontjából, de különös 
tekintettel e város kereskedelmi, ipari 
és culturális előrehaladására végzetes 
szerencsétlenségnek tartanám a sáros­
pataki járásbíróságot. Sokáig azt hit­
tem, hogy a sárospataki járásbíróság 
Ígérgetése csak kortesfogás. — Mint 
ilyent figyelemre érdemesnek se tar­
tottam. Úgy látszik azonban, hogy e 
kérdés megvalósításával irányadó kö­
rök komolyan foglalkoznak. Nos hát, 
mi sátoraljaújhelyiek, kik Sátoralja­
újhelynek közgazdasági életéből me­
rítjük megélhetésünket, kiknek lét­
kérdése Sátoraljaújhely kereskedelmi 
és ipari fejlődése, de akik egyszers­
mind — mint hü városi polgárok 
e város fejlődését szivünkön viseljük, 
kik Zemplénvármegye székvárosának 
boldogulását, növekedését e megye 
erkölcsi követelményének is tartjuk, 
a jogos köz és magánérdek megóvá­
sának polgári kötelessége címén min­
dent el fogunk követni, hogy e terv 
megvalósulását megakadályozzuk. Po­
litizálás helyett fogjunk tehát kezet 
s álljon csatasorba e város minden 
kereskedője, iparosa, ügyvédje, orvosa 
s minden hü polgára, hogy a váro­
sunkat eminensül fenyegető ezen nagy 
veszélyt elhárítsuk.

Boldog volnék, ha azt tapasztal­
nám, hogy szavaim pálgártársaimnál 
visszhangra találnak. — A múlt év­
ben a Hegyalját ért lesújtó csapás, 
a termés teljes elpusztulása nyomán, 
nagy nekibuzdulással indult meg a 
hegyaljai segélyakció szervezésének 
kezdése. Ez a kérdés is, mint annyi 
sok más életre való kérdés, belefult 
a politika posványába. Eredményt a 
mai napig se láttunk, sőt a kérdés 
teljesen elaludt, mintha nem érezné 
itt Hegyalján mindenki a tavalyi 
katasztrófa súlyos közgazdasági kö­
vetkezményeit, mintha az idei termés 
oly bőségesnek Ígérkeznék, hogy a

tavalyi hiányért is kárpótlást helyezne 
kilátásba.

A hegyaljai segélyakció elaludt 
kérdését uj életre kell ébreszteni, sőt 
a segélyakciót a változott helyzethez 
mérten nemcsak az agrárterhek köny- 
nyitésére, nemcsak az eladósodott, a 
telepítési terhek alatt roskadozók gyá- 
molitására, hanem különösen és leg- 
főképen a hegyaljai borértékesítés 
kérdésének megoldására is ki kell 
terjeszteni.

Egy nagy szabású, több millió 
korona tőkével rendelkező oly keres­
kedelmi vállalat létesítése, mely az 
elvesztett piacok visszaszerzésével, uj 
fogyasztási területek biztosításával bo­
rainknak állandó és biztos átvevője, 
árszabályozója és elhelyezője, ma már 
elodázhatlan s egyedüli megoldás a 
szőlőbirtokosokra. S e terv soha köny- 
nyebben megvalósítható nem volt, 
mint most. A rendes parlamenti vi­
szonyokból eredő politikai konszolidá­
ció nyugalmas időszaka s az a körül­
mény, hogy kerületünk képviselője a 
földmivelésügyi kormány államtitkára, 
ki viszonyainkról most már kellőkép­
pen tájékozott és a nyert mandátum 
révén kötelezve van, oly kedvező kö­
rülmények, melyek remélni engedik, 
hogy ily nagyszabású kereskedelmi 
vállalat létesítését a kormány nagy 
anyagi erővel és teljes erkölcsi súlyá­
val fogja támogatni.

Várjuk a tavalyi segélyakció ve­
zetőinek mély álmukból való ébredését.

il nemzeti munka prológja.
Az uj országgyűlés meg­
nyitásának első napján.

A magyarok koronás királya ma 
nyitotta meg trónbeszéddel az uj or­
szággyűlési ciklust. Es a káprázatos 
pompájú s nagy súlyú aktus ksll, hogy 
értékekben és produktív eredmények­
ben gazdag parlamenti munkásságot 
vezessen be és az elkövetkezendő öt 
esztendő az legyen, aminek szívből 
akarjuk i a polgári szabadolvüség, az 
okos s józan hazafiság reneszánsza.

A magyar közélet várva várt, meg- 
ujhodás-szerü átalakulása megtörtént; 
fényes diadalt aratott az a politikai 
irány, amely elsősorban a nemzet és 
a király közötti teljes összhang létre­
hozását, emellett a rend, a normális 
állapotok helyreállítását, a komoly és 
produktív nemzeti munkát tűzte célul. 
A győzelem teljes; a választók ha­
talmas többségben küldték a törvény­
hozásba ennek az iránynak a híveit: 
az országos nemzeti munkapárt vég­
legesen megalakult és minden előföl- 
tétele meg van immár az uj politika 
érvényesülésének. De ez még csak a 
kezdet. A nagy feladatok egyáltalá­
ban nincsenek még teljesítve, csak a 
lehetőség nyílt meg teljesitésök szá­
mára s az elfoglalt hadállás megtar­
tása, a győzelem megtartása, értéke­

sítése nem kisebb dolog, mint volt a 
sikeres hadakozás.

Láng Lajos az országgyűlési 
munkapárt vasárnapi alakuló gyűlésén 
igen érdekes beszédet mondott. Kőt 
dolgot ajánlott a kormánypárt nagy­
érdemű alelnöke: a pártfegyelmet és 
a szabadelvű, demokratikus szellemet.
Ez a tanács nem olyan kézen fekvő, 
magától értődő, sőt sokkal inkább 
meglepő, semhogy könnyedén elbo­
csáthatnék a fülünk mellett.

Pártfegyelem ? Nem éppen nép­
szerű dolog. A képviselők végre is 
nem katonák, akiknek a felsőbbség 
iránti engedelmesség, a parancsszó 
követése volna a hivatásuk. Es még 
csak nem is a pártérdek önkéntesei 
ők, hanem az egész ország törvény­
hozóinak egyike minden egyes kép­
viselő s legfőbb kötelessége az egész 
ország érdekét mozdítania, elő meg 
győződése és képességei szerint.Mindez 
igen, de csupán egyik oldala az érem­
nek. A másik oldalon pedig az all, 
hogy a modern parlamentárizmus néni 
képzelhető pártok nélkül, a pártok 
pedig nem működhetnek eredménye­
sen egységes eljárás, belső rend, fe­
gyelem nélkül. Ám legyen meg min­
denkinek a maga meggyőződése és 
kisértse is meg annak az érvényesí­
tését a párton belül, de ha ez nem 
sikerül, akkor rendelje alá a maga 
véleményét a többségének — éppen 
úgy, amint ahogy a Házban is a sza­
bad a vélemény nyilvánítás és a vita 

f befejezése után az a mindenkit köte­
lező határozat, amit a többség meg­
szavaz. , ,, ,

Az igy értelmezett pártfegyelem
tulajdonképpen nem más, mint a 
többségi elv alkalmazása a pártélet­
ben s miért lenne helyén kívül ott, 
mikor az egész alkotmányos életben, 
a képviseleti rendszerben nemcsak 
helyén van, de feltétlenül uralkodik 
is? Egész kormányformánknak az az 
alapja és minden egyesülésnek és 
minden szavazásnak is, hogy a több­
ség akarata az egésznek az akarata 
és a kisebbséggel szemben is hatá­
lyos. A pártéletben pedig különösen 
fontos ez az elv, — amely itt a párt- 
fegyelemben nyilvánul — mert nélküle 
nemhogy sikeresen nem működhetik, 
de huzamosabban fenn sem maradhat 
maga a párt. Nekünk rendre, alko­
tásokra, munkálkodásra van szüksé­
günk, kiválóan fontos közérdek hát 
s a választásokon nyert győzelem 
elsőrendű biztosítéka, hogy a nagy 
kormánypárti többségen pártfegyelem 
uralkodjék s igy egységesen, szerve­
sen szolgálhassa a nemzeti előreha­
ladást.

Ez azonban csak egy oldalú tá­
masz. A nemzet méltán várhatja el 
attól a párttól, amelynek oly nagy 
többséget s ezzel oly nagy hatalmat 
adott, hogy a maga tudatos fegyel­
mezésével képes lesz a közjó érdeké­
ben fel is használni ezt a rábízott, 
nagy erőt. De egyéb is kell még; 
más, kevésbbó materiális vagy for­
mális igényeket is ki kell elégítenie 
a kormánypártnak, hogy a nemzet­
ben ébren tarthassa a lelkesedést 
maga iránt. A hatvanhetes alap és a 
becsületes munka helyes és derék 
programra ugyan, de igen is józan,

Sátoraljaújhely látványossága 1

ELITE” fényképészeti és festészeti müintézet
||UU1 1 M M v vMfLOm 14. sz. fSaiát ház.) - Minden nap nyitval

Olcsó árak! Művészi kivitel! Sátoraljaújhely, petifi-uteza 14. sz. (Saját ház.)
Lepünk mai 6 oldal.



2. oldal. ZEMPLÉN. Junius 25.

reális magában véve; lélek is kell 
belé, ami megelevenítse, ami érzel­
meinket is magával ragadja. Ez a lé­
lek nem lehet más, mint ami a ki­
egyezés létrehozóját, Deák Ferencet 
áthatotta: a szabadelvű demokrácia 
szelleme. Azé az irányé, amely a jo­
gok kiterjesztését, a nép széles réte­
geinek a közügyek intézésében való 
részeltetését követeli és mindenkinek 
szabad érvényesülést enged a maga 
erején. Ezért valóban lehet lelkesedni, 
ez megfelel a magyar népléleknek és 
a történeti hagyományoknak, ilyen 
szellemű tevékenységgel biztosíthatja 
magának a munkapárt a nemzet ér­
deklődését, ragaszkodását és biztosít­
hatja azt is, hogy a választásokon 
szerzett nagyszerű győzelmet hosszú 
időn át hasznosíthatja a nemzeti gya­
rapodás és előmenetel diadalára.

Negyven hordó nyíri bor.
Jellemző história a vá­
lasztási harc idejéből.

Idestova egy hónapja lesz már, 
hogy a választások lezajlottak. S a 
kik az utolsó percig bizakodtak abban, 
hogy a politikai hullámok elsimultá- 
val helyre áll s a nagy, harmonikus 
egységben szállhat majd síkra a pol­
gárság a maga egzisztenciális érde­
keiért, azokra ugyancsak rácáfol az 
események sora. Nap-nap után egyre 
izzóbban dolgozik a szenvedély és 
egyre erősebb lesz a terrorizmus — 
természetesen a túlsó oldal jóvoltá­
ból és csak azért, mert Búza Barna 
továbbra már nem parlamenti neve­
zetesség.

A választókerület Ítéletet mon­
dott. Félre nem magyarázható hatá­
rozottsággal, keményen és férfiasán 
szállva sikra a nagy nemzeti érde­
kekért, tört pálcát a jelszavak politi* 
kája felett. Belekapcsolta a maga sza­
vát abba a hatalmas verdiktbe, mely- 
lyel az ország szorította le a Justh- 
pártot a fórumról. Búza Barna meg­
bukott és ebbe nem tud beletörődni 
a túlsó oldal. Fújja a harsonákat, 
korrupciót emleget és sírva a maga 
keserves könnyeit, kutat az adatok 
után, melyekre ráépíthetné esetleg a 
petíciót. A kedélyek tovább lázon- 
ganak és ez a mesterségesen szított 
izzás, a szenvedélyeknek folyton való 
lázongása fojtó sulylyal nehezedik a 
kerületre.

Alig van a választókerületben 
már ember, akit itatásért és veszte­
getésért Búza Barna föl ne jelente­
tett volna. Folytatja a terrorizmust, 
bujtogatja tovább az indulatokat és 
hir szerint ezen az utón, akarja meg­
alapozni a benyújtandó petíciót. S 
Búza Barnának joga van mindehhez 
és nem is ütközünk meg rajta. A 
régi gesztussal s a régi pózban dol­
gozik tovább a fiskális ur és mi jám­
borul konstatáljuk, hogy bizony irigy­
kedve nézhetnek csak rá a klasszikus 
idők szószátyár és önző néptribunjai.

De feltesszük a kérdést: a Búza 
Barna üldözési mániájával és min­
denek fölött, erkölcsi érzékével ho­
gyan egyezik az össze, hogy ő — aki 
a Tokaj-Hegyalja apostolának tolta 
fel magát, siettette a városi borpince 
felállítását, a bortörvény megalkotá­
sában a legfőbb szerepet követelte 
magának és teli torokkal hirdette a 
zártterület egyedül üdvözítő voltát — 
negyven hordó nyíri bort hozatott

a kerületbe a választók itatására. 
Neki kellett volna a legjobb példával 
előljárni, hogy a törvény ki ne ját­
szassák és zártterület ide, zártterü­
let oda, az a negyven hordó nyíri 
bor mégis bejött a kerületbe. Nyír­
egyházán adták vasútra a negyven 
hordót és a Búza Barna címén Uj- 
helybe is érkezett. A jeles hazafi itt 
azonban nem váltja ki, de továbbit- 
tatja a Bokor Pál címén Bodrogszer- 
dahelyre, ahol a Haás Móric pincé­
jébe gurítják a negyven hordó nyiri 
bort. De a hordók tovább gurulnak.

! S egy szép, verőfényes tavaszi napon 
a vasútvonalon kívül fekvő Burger 
tanyán van már a bor és onnan 
csempészik be ügyes kezek részint a 
városba, részint a községekbe, hogy 
a tisztelt polgártársak — egyébként 
részeg tótok — ráköszönthessék és 
azután az ügyvéd ur egészségére fel­
felhörpintsék a savanyu nyiri vinkót. 
S röviden summázva a dolgot, meg­
állapíthatjuk, hogy ki lett játszva a 
kincstár és a város fogyasztási adó­
joga, ki lett játszva a bortörvény 
és arculveretett a zártterület.

S Búza Barna még mindig szen­
tül hiszi, hogy neki joga van az er­
kölcsök prédikálásához és van egy 
ember is Zemplénben, aki nem látja 
az ő újabban való hadakozása mö­
gött a rugókat: a dühöt, a keserű­
séget, amiért megbukott és a kímé­
letlen, nagyótü előretörekvést, hogy 
újból mandátumhoz juthasson.

gyában. 14. A kórházi bizottság hatá­
rozata a gépész, kapus, kőmives fizeté­
sének emelése tárgyában. 15. Alispán 
jelentése a szürnyegi Bodroghid építése 
után Solyó József és Fekete Fülöp mér­
nök vállalkozók részére végjárandóságuk 

| utalványozása tárgyában. 16. Az Ondava 
folyón levő tavarnai vámoshidon gya­
korolt vámszedési jog meghosszabbítási 
ügye. 17. Málcza község kérvénye 4 
országos vásár engedélyezése iránt. 18. 
Czéke község határozata a korcsmák­
nak vasár- és ünnepnapokon való zárva- 
tartása tárgyában. 19. Ujcsanálos község 
regále kötvényeinek a kötvényezés aluli 
feloldása. 20. Monok község vételi ügye. 
Az állandó választmány ülése folyó 
évi junius hó 27-ik napjának délelőtt 
9 órájára tűzetett ki.

)( Segódjegyzök és községi alkal­
mazottak országos gyűlése. A „Se­
gédjegyzők és Községi Alkalmazottak 
Országos Egyesülete11 július hó 11-én 
d. e. 10 órakor tartja Budapesten, a 
fővárosi vigadó nagytermében első 
rendes országos közgyűlését. Ez al­
kalomból adja át az egyesület veze­
tősége egy 1500 tagú küldöttség kí­
séretében emlékiratát gróf Iíhuen-Hé- 
derváry Károly miniszterelnöknek, 
Hieronymi Károly kereskedelemügyi 
miniszternek, Jakabffy Imre belügyi 
államtitkárnak és gróf Tisza István­
nak, mint a segédjegyzői kar régi 
jóakarójának. Az országos gyűlés al­
kalmából az „Amerikai Parkiban 
1500 teritékü társasvacsora lesz és a 
gyűlés résztvevői tiszteletére az igaz 
gatóság a „Varietédben és a „Casino 
de Parisában díszelőadást, fényes 
tűzijátékot és tombolát rendez. Je­
lentkezni folyó hó 28-ig az egyesület 
hivatalos lapjának, a „Közigazgatási 
Közlönyének szerkesztőségénél (Bu­
dapest, VII. Wesselényi-u. 32.) lehet.

olvasó, hogy olykor-olykor, a vita 
hevében a toll bizony erősebb hang- 
sulylyai, több nyomatékkai fogott. De 
minden sorunkat és minden szavun­
kat vissza tudjuk vezetni az egyetlen 
kiinduló pontra: a tárgyi igazságra. 
Az újságnak nem pártérdekeket, de 
az igazságot kell szolgálnia és a hi­
tünk, a meggyőződésünk szerint nem 
volt egyetlen szavunk sem, melylyel 
ez ellen a kardinális föltétel ellen 
vétettünk volna. Nem a magunk iga­
zolásául mondjuk mindezt, csupán 
szembe akarjuk állítani azzal a tény­
nyel, hogy egyik-másik helybeli új­
ság hetek óta velünk foglalkozik s 
foglalkozik olyan hangon, melylyel 
jóérzésü ember nem szívesen száll 
pörbe.

S ebben a hadjáratban a Fm. 
Hírlap vezet. Helyes, legyen a gusz­
tusa szerint. Egyáltalán nem akadunk 
fel azokon a támadásokon és egész 
közönyösen vesszük, hogy durva és 
faragatlan és minden szavában ott 
van a düh és az indulat. Nekünk kö­
telezettségeink vaunak a nyilvános­
sággal szemben és apró-csetepatékra 
nem pazarolhatjuk a nyomdafestéket. 
Arany János Írja :

Ha egy úri lócsiszárral 
Találkoztam s bevert sárral 
Nem pöröltem,
Félre álltam, letöröltem.

S amikor a Fm. Hírlap dobálja 
a sarat és számról-számra ránk ölti 
ayelvét, nem tehetünk mást, csak 
Aranyt citálhatjuk.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( Anyakönyvvezetői kinevezés. Zem- 

plénvármegye főispánja Habina Já­
nos monoki anyakönyvvezető-helyet- 
test ezen tisztsége alól felmentette s 
a monoki állami anyakönyvi kerü­
letbe Marschal Péter Pál monoki la­
kost korlátolt hatáskörrel anyakönyv- 
vezető-helyettessé nevezte ki.

)( Közgyűlés előtt. Zemplénvár- 
megye törvényhatósága nyári közgyűlé­
sét jun. 28-án tartja meg Dókus Gyula 
alispán elnöklete alatt. A közgyűlés 
nevezetesebb tárgyai : 1. A vármegyei 
tiszti nyugdíjalap 1909. évi számadási 
zárlata és 1911. évi költségelőirányzata. 
2. A nagymihály—laborczszögi vámos- 
hid 1909. évi jövedelmi kimutatása. 3. 
Alispán évnegyedes jelentése a közigaz­
gatás általános állapotáról. 4. A keres­
kedelemügyi miniszter leirata Kis- és 
Nagyczigánd község urb. gazdaközönsé­
gének vámszedési joga tárgyában. 5. A 
kereskedelemügyi miniszter intézvénye a 
gálszécs—szécskereszturi, a tavarna—uj- 
szomotor—olykai viczinális közutaknak 
a törvényhatósági közutak sorába való 
felvétele iránt. 6. A belügyminiszternek 
a homonnai uj kórház építése ügyében 
kelt rendelete. 7. A m. kir. honvédelmi 
miniszternek leirata a 6 évig szolgáló 
altiszteknek polgári állások betöltésénél 
előnyben való részesítése tárgyában. 8. 
Kereskedelemügyi miniszter intézvénye 
az 1909. évi költségelőirányzat keretében 
szükséges hitelátruházások és lekötések 
tárgyában. 9. Sopron sz. kir. város át­
irata a siketnéma gyermekek tanköte­
lezettségének megállapítása tárgyában. 
10. Udvarhely vármegye átirata az állami 
tisztviselők vasárnapi munkaszünete tár­
gyában. 11. Besztercze—Naszód várme­
gye átirata a községi mérnökök és ut- 
biztosok részére kedvezményes vasúti 
menetjegy kieszközlése tárgyában 12 
Szolnok vármegye átirata a képviselő- 
haz f. évi marczius 21-iki ülésén tör­
téntek tárgyában. 13. Tolna vármegye

0 cs: 1s.kir- Fel§ége 80-dik szü­
letési évfordulójának megünneplése tár-

)( Jegyzők gyűlése. Zemplén vár­
megye jegyzői ma tartották meg ta­
vaszi közgyűlésüket Tokajban. A köz­
gyűlés tárgysorát egyik előző szá­
munkban közöltük már s a gyűlés 
lefolyásáról legközelebb adunk majd 
tudósítást. Ugyancsak itt említjük meg, 
hogy a zemplénvármegyei községi és 
körjegyzői nyugdijválasztmány leg­
utóbb tartott ülésében Hladonik Já­
nosnak nyugdíjaztatása iránt beadott 
kérvényét, tekintettel, hogy időközben 
munkaképességét igazolta — félre­
tett s Darvas László szeiencsi főjegy­
zőt, Kosziarszky Nándor sók úti, Nyu- 
lassy Sándor bánóéi segédjegyzői és 
ifj. Adorján Endre koskóci körjegyzőt 
a nyugdijegyletbe felvette. Mátray Sán­
dor volt taktaharkányi jegyzőnek meg­
engedtetett, hogy hátrálékos tartozá­
sát 30 koronás részletekben törleszt- 
hesse.

JEGYZETEK A HÉTRŐL

Az úri lócsiszárok. A tárgyilagos és 
** érvekkel való vita elébe szívesen 
állunk mindig. Készséggel hadako­
zunk argumentummal az argumentum 
ellen és nincs kedvünk ellenére a 
polémia, amikor nagy érdekek tisztá­
zásáról van szó. De arra már nem 
vagyunk kaphatók, hogy doronggal 
csatázzunk ezeken a hasábokon és 
minden erejét, keménységét azzal 
adjuk meg az Írásainknak, hogy nem 
válogatjuk a szavakat. Az újságnak 
elvégre kötelezettségei vannak és e ső 
sorban való kötelezettsége, hogy min­
den szavában, minden betűjével meg­
becsülje a közönséget. És ha ezek a 
szempontok vezetik a tollat : apró és 
faragatlan támadásokkal nem foglal- 
kozhatik az újság és kénytelen a füle 
mellett elereszteni azokat a jelenték­
telen dörgéseket, amelyekben minden 
van, csak igazság és tisztességtudás 
nincs.

A választási harc erősen bele­
markolt a szenvedélyekbe. És tudja 
be ennek a körülménynek a szives

Wizsgák idején. Megoldatlan, égé- 
■ tőén fontos szociális probléma az 

I évzáró vizsgák kérdése. Rengeteg vita 
I viharzik is körülötte, különösen igy 
júniusban, amikor a szülők aggódva 
nézik gyermekeik gyötrődését és gyak­
ran revolverdörrenés, egy-egy fiatal 
élet halála figyelmezteti a megdöb­
bent társadalmat, hogy az iskolák 
vizsgarendszerét meg kell változ­
tatni.

Annyi bizonyos, hogy a közös­
ség életének minden részében mutat­
kozó fejlődésből kimaradt az iskola. 
Tanításainak anyaga, rendje, nevelési 
szabályai és módjai, továbbá a vizs­
gáztatás szigorú formája, meg kegyet­
len eredményei kínosan ellenkeznek 
a praktikusság s az ország ha’adásá- 
nak érdekeivel. A vád, amely ezzel 
kapcsolatosan felmerül, nem illeti a 
nemzet küzdő napszámosait, a még 
mindig silányan fizetett tanítóságot, 
sem pedig az ugyancsak rosszul do­
tált tanárokat. Ők csupán megbízható, 
önfeláldozó munkát teljesítő végre­
hajtói egy megcsontosodott, bürok­
ratikus és maradi szellemű oktató- 
rendszernek, amelyet fokozatosan, de 
meg kell reformálni, mert döntő sze­
repe van a jövő Magyarországának 
kialakulásában.

Sokan középkori tortúrának, haj­
meresztő kínzásnak nevezik a vizs­
gákat. Mi ilyen túlzásba nem bocsát­
kozunk. Egyszerűen időrabló, fölösle­
ges formaságnak tartjuk a vizsgákat, 
olyanoknak, amiknek sok értelme 
nincs és épen formaságos voltuk miatt 
tragédiát okozniuk nem volna szabad. 
Bizony nagyon sajnálatraroéltó az 
ifjúság igy vizsgák idején, amint a 
kora nyári napokon süiübetüs tan­
könyvekkel sanyargatja magát és kiüt 
rajta a felelem sápadtsága. így sat- 
nyul el a nemzedék, igy egy egész 
nemzet visszafejlődhetik. Irigykedve 
tekinthetünk az angolokra, németekre 
és amerikaiakra. Izmosak, daliásak az 
ifjaik, meg lányaik, arcukon az erő 
szépsége. Mennyire jobban ki is bír­
ják a szakadatlan küzdelmet, mikor 
az éleibe kerülnek. Mennyire nagyobb 
fizikai és lelki energiával és jókedv­
vel mennek neki az életnek. A mi 
ifjúságunk vézna és szomorú.

A vizsgák eltörlése kétségtelenül 
nagyban hozzájárulna az ifjúság meg­
mentéséhez és gerince volna az álta­
lános reformnak közoktatásunk terén.

Sbi mÁv £'"; VA

Legdivatosabb szalma kalapok,
tenmsz^ és turista ingek nagy választékban

Szenes Lipdt uriiiyal izletéta SátoraljaiiiliBlyon
— Valódi Panama kalapok 10 iriwAnáMi ..
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HÍREK.
Alighanem elmaradnak . ..

Elevenen, tarkán élt már a köz­
tudatban az ezidei királygyakorla­
tok varázsa. Zemplénvármegye kü­
lönösen erős buzgósággal készül a 
nagy napokra és folyik már min­
denfelé az igyekvő, lázas munka, 
hogy móltókópen fogadhassuk majd 
a koronás királyt.

És a hadvezetőségtől az ezred- 
parancsnokságokhoz most rendelet 
jött, amely szerint a királygyakor­
latok ez idén alighanem — elma­
radnak.

A hadvezetőség már korábban 
számított arra, hogy az eksz-leksz 
akadályozza majd az őszi fegyver­
gyakorlatok megtartását. A soro­
zást ugyanis az ujoncjutalék meg­
szavazása után gyorsan és hala­
déktalanul le kell bonyolítani szerte 
az országban, hogy lehetőleg fenn­
akadás nélkül vonuljanak be az 
újoncok és megkezdhessék a ki­
képzést. Ez a sorozási aktus rend­
kívül nagyszámú emberanyagot von 
el a tényleges létszámból; úgy a 
tiszteknek, mint a legénységnek 
asszisztálni kell a nagy aktusnál s 
minthogy mindenfelé egyszerre kell 
kiszállani, úgyszólván széthullanak 
a keretek, ami erősen hátráltatja 
azt, hogy egy nagyobbszabásu ki­
rálygyakorlaton teljes erejükkel ve­
hessenek részt az ezredek.

Az ujabbi alakulások szerint a 
sorozás julius 15 és aug. 31-ike 
között várható. Augusztusban pedig 
már javában tartani kellene a had­
gyakorlatoknak. Későbbre a dolog, 
számtalan okból nem halasztható — 
— igy tehát esetleg elmarad. A 
felsőbb parancsnokságok ez alapon 
arról értesítették a parancsnoksá­
gokat, hogy az idei hadgyakorlatot 
csak feltételesen készítsék elő.

csányi Szerencsen, hol jól berende­
zett vas- és fűszer üzleteket nyitott 
s több szép házat épített. Élénk részt 
vett a közéletben is s általános becsü­
lés kiséri tevékeny élete után sírjába.

— Felhívás. Felkérem azon osz­
tálytársaimat, kikkel Sárospatakon az 
1890. évben tettünk érettségi vizsgát, 
hogy 20 éves találkozóra f. évi julius 
3-án gyűljenek össze. Halálkozás a 
Horváth Mária szobor előtt délelőtt 
8 órakor. Dr. Tervey Tamás, ügyvéd 
Debrecenben.

— Szent János nap. Nevezetes 
napja volt tegnap az esztendőnek. — 
Szent János (Iván) napjával kezdődik 
ugyanis az áldást érlelő nyár, de ek­
kor kezdődik a nappalok rövidülése 
is figyelmeztetve bennünket, hogy 
az év delelő pontján áthaladtunk s 
lassan ismét a tél felé közeledünk. 
Pedig vajmi rövid volt ez a szép 
tavasz és nyárelő. Megcsendül a ka­
sza hazánk istenáldotta mezőin, sora­
koznak a búza keresztek, jutalmai 
az embermunkásságnak.

— A Gáthy-ügy hullámai. Áz ipar- 
testületi hitelszövetkezetnél űzött sik­
kasztások és váltóhamisítások tárgyá­
ban szakadatlanul folyik a vizsgálat. 
Smozsánszky Mihály központi ellenőr 
tegnap visszautazott a fővárosba, a 
jövő hét elején azonban Ujhelybe jön 
és a vezetésével toválb folyik majd 
a vizsgálat. A váltóhamisítás és sik­
kasztás által okozott s eddig kiderített 
kár 39106 korona, amit a hitelszö­
vetkezet igazgatósága köteles első­
sorban megtéríteni. Amennyiben a 
kár ez utón megtéríthető nem lenne, 
a kárért részjegyeik ötszörös össze^ 
géig a részvényesek felelősek. A 
városban elterjedt hírekkel szemben 
konstatáljuk, hogy Móré Dániel ipar- 
testületi elnök teljesen távolállott a 
hitelszövetkezettől és a most napfényre 
derített üzelmek miatt, mint ipartes­
tületi elnököt sem terheli a felelősség.

— Nöegyleti közgyűlés. A sá­
toralja újhelyi izr. nöegylet évi ren­
des közgyűlését folyó hó 26-án d. u. 
6 órakor az izr. hitközség tanácster­
mében fogja megtartani dr. Rosenthal 
Séndornó egyleti elnöknő elnöklete 
alatt

— Halálozás. Nevezetes polgára 
halt meg Szerencsnek e hó22-én lur- 
csányi Ferenc kereskedő személyében. 
Szerencs újjáéledésekor, a cuk orgy ári 
alapítása idején telepedett meg lur-

Éjjel az utcán. Annak idején 
részletesen beszámoltunk arról az in­
cidensről, mely a múlt esztendő nya­
rán — junius 26-án éjjel játszódott 
le a Wekerle-téren. Pallos Sándor 
villanygyári igazgató összetűzött Tóth 
György és Nagyfejed Gyula rend­
őrökkel. A rendőrök nem éppen a 
legudvariasabban jártak el és a huza­
vona odáig fajult, hogy Pallos arcul 
ütötte Nagyfejeőt. A rendőrök kardot 
rántottak és lekisérték Pallost — jól­
lehet a társaságban levők közül töb­
ben is igazolták a személyazonosságát 
— a rendőrségre és csak úgy eresz­
tették szabadon. Közvetlenül a sajná­
latos eset megtörténte után, Reichard 
Dénes pénzintézeti főkönyvelő barátai 
társaságában, a nyílt utca során kri­
tika tárgyává tette a rendőrök maga­
tartását és a szavai később beleszö­
vődtek az incidens továbbfolyásába.
A büntetőügyi eljárás minden vonalon 
megindult; Pallos Sándor hatóság el­
leni erőszak és hatóság elleni kihágás, 
Reichard Dénes hatóság elleni kihágás 
és Nagyfejeő Gyula és Tóth György 
rendőrök személyes szabadság meg­
sértése címén pénteken délelőtt állót 
tak a törvényszék előtt. A tanács 
elnöke: Wieland Lajos, tagjai: Dr. 
Nagy Béla és Fejes Andor vol­
tak. A vádat Eiserth István főügyész­
helyettes képviselte és Pallos védel­
mét dr. Holló Andor, Reichard Dénes 
védelmét dr. Nagy Arthur és a rendőrö­
két dr. Berger József látta el. Kilenc 
tanú hallgattatott ki és a tanuhallga- 
tások megejtése után, a főügyész-he­
lyettes elejtette a vádakat, mire a 
törvényszék a további eljárást beszün­
tette.

— A városházáról. A Gáthy Géza 
halálával megüresedett közigazgatási 
gyakornoki állásra — eddigi értesü­
léseink szerint — Szász Herman 
ügyvédjelölt és Kulics József jogszi­
gorló pályáznak. — A városi képvi­
selőtestület jun. 30-án d. u. 3 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart.

— Sziniszezon előtt. Mezey Kál­
mán, a sátoraljaújhelyi szinikerület 
igazgatója társulata szervezését már 
megkezdette és értesüléseink szeműt a 
színtársulathoz idáig Németh Erzsikét, 
Miklós Györgyöt, Gáspár Jenőt, Ér­
övei Jánost, Papp Erzsébetet, Lugosi 
Jenőt, László Gizellát, Parlagi Mar­
éitól, Vízi Sebestyént, Fátyol Hedvi­
get, Görög Olgát, Márkus Sándort, 
Horváth Ilonát, Szőreghy Gyulát, 
Varga Jolánt, Faragó Sándort, Tom- 
bor Aladárt, Tombor Olgát, Konkoly- 
Thege Emíliát és Brenner Viktort 
szerződtette. — Ugyancsak itt említ­
jük meg, hogy Palágyi Lajos mis- 
kolczi színigazgató lemondott az ung­
vári szezonról és Mezei megtette mái 
a lépéseket az irányban, hogy Ung- 
vár — két hónapos évadot kötve le 
— lépjen be a kerületbe.

— Stutzbart cirkusz. Ma este 
kezdi meg a jóhirü, országosan ismert 
Stutzbart cirkusz városunkban elő­
adásai sorát. A plakátokon világvá- 
roias műsort igér és az eddigi hírek 
szerint produkciói felül is állanak a 
megszokott cirkuszi mutatványok szín­
vonalán.

_ Viharban nem szabad teleto-
náini Ama körülményből kifolyólag, 
hogy a legutóbbi esős, zivataros na­
pok alatt a telefonelőfizetők legtöbbje 
a zivatar tartamakor is kapcsolást

kért, a posta- és távirdaigazgatóság a 
következő értesítést közli: A t. te­
lefonelőfizetők felkéretnek arra, hogy 
a nagyobb zivatarok alkalmával leg 
alább addig, amig a hatalmas villám­
lások meg nem szűnnek, ne hívják 
fel a központot. — A kapcsológép 
közelében ugyanis ilyen esetekben 
életveszélyes a tartózkodás, mert erős 
villamos szikrák csapnak ki a gépből 
a villámlások miatt. Nem kívánható 
tehát, hogy a központ személyzete 
esetleg az életét tegye kockára. — A 
közönség szives türelme ilyen esetek­
ben annál is inkább szükséges, mert 
maga a felhívó is könnyen súlyosab­
ban megérezheti a villámlások hatá­
sát a kagyló leakasztása által.

— Községi választások. A girin- 
csi körjegyzőség községeiben folyó hó 
20—22-én ejtette meg a szerencsi já­
rás főszolgabirája a községi képviselő- 
testületek újra választását.

— Felhívás az aranka irtására. 
Vármegyénk területén a legveszedel­
mesebb élősdi az „Aranka" ezidén 
oly óriási mértékben elhatalmasodott, 
hogy a beérkezett jelentések és pa­
naszok szerint egyes határokban már 
most több az aranka, mint a lóhere 
vagy lucerna. A legsürgősebb segít­
ségre s gyökeres, erélyes védekezésre 
van szükség, különben a veszedelem 
a következő évek takarmánytermését 
is elpusztítással fenyegeti. Amidőn 
nötelességszerüleg a fenyegető vesze­
delemre a gazdaközönség és közigaz­
gatási hatóságok figyelmét ezúton is 
felhívjuk, felkérjük, hogy az aranka 
elleni kötelező védekezést azonnal a 
legnagyobb erélylyel foganatosítani és 
folytatni, illetve a védekezést kötele­
zőig elrendelni, annak megtörténtét 
szigorúan ellenőrizni s általában oda- 
hatni szíveskedjenek, hogy az idevo­
natkozó törvény és rendeleteknek mi­
nél hatályosabban érvény szereztes­
sék. A Zemplénmegyei Gazdasági 
Egyesület elnöksége.

— Tánctanfolyam Sátoraljauj- 
ben. Révész Imre a városunkban is 
évtiodik óta általános megelégedésre 
működő tánctanitó folyó hó 25-étől 
kezdődőig hat heti táncfolyamot 
nyit Sátoraljaújhelyben. — A tan­
folyamra jelentkező növendékek aug. 
hó elejére betanittatnak s igy azok is, 
kik fürdőbe szándékoznak menni, be­
iratkozhatnak a táncfolyamra, hol a 
divatosabb táncokat sajátítják el a 
kitűnő vezetés alatt. Beiratkozni i’ 
hét a táncórák megkezdése előtt a 
„Nyúl" kerthelységében. Az idei 
tanfolyam ugyanott lesz megtartva.

— Nagy áruraktár. A kassai Jel­
zálogbank Nagymihályban egy óriási 
méretű, külön iparvasuttal ellátandó 
áru és terményraktárt építtet, mely­
ben gabona nemüeken kívül minden­
nemű ipari és árucikkek elraktároz­
hatok lesznek. Villamos erőre beren­
dezett felvonó gépekkel s a technika 
legújabb vívmányaival lesz az óriási 
raktár berendezve, melynek a felvi­
dék közgazdasági életében rendkívül 
nagy fontossága van. Az építés már 
folyik.

— Járvány az alvidóken. Nyitra- 
megyei tót munkások behurcolták a 
vorhenyt a Harangodon levő tanyákra 
s a veszedelmes járvány most a sze­
rencsi járás több községében és a ta­
nyákon ijesztő mérvben lépett fel. A 
járás erélyes főszolgabirája minden 
lehető intézkedést megtesz, hogy a 
vörheny pusztitása korlátoztassék.

— Nyilvánossági jog. Á m. kir. 
kultuszminiszter a nagymihályi magán 
polgári fiú és leányiskoláknak a nyil­
vánossági jogot állandóan megadta.

— Uj cukorgyár Zemplónvárme- 
gyében. Parnón gróf Andrássy Géza 
elnöklete alatt hétfőn tartja meg ala­
kuló közgyűlését az uj zemplénme­
gyei cukorgyár érdekeltsége.. Az uj 
cukorgyár alaptőkéje 12 millió korona 
lenne és az eddigi tervek szerint,

Tőketerebesen épülne föl. Fölöttébb 
kívánatos és Sátoraljaújhelynek min­
dent el kell követnie arra nézve, hogy 
az uj cukorgyár ne Tőketerebesen, 
de itt, Sátoraljaújhelyben állíttassák 
fel. A város ipara, kereskedelme s 
vasúti összeköttetései mind Ujhely 
mellett szólanak és hisszük, hogy az 
érdekeltek méltányolni is fogják eze­
ket a jelentős szempontokat.

— A budapesti m. kir. Tudomá­
nyos Egyetem II. belgyógyászati kli­
nikáján végzett kísérletek alapján 
meg lett állapítva: 1. hogy a Budán 
eredő Ferencz t/ózseZ-keserüviz szi­
lárd alkatrészeinek mennyisége úgy 
viszonylik más vizekéhez, mint a 4 
a 3-hoz. Tehát mig más vízből 200— 
250 grammot adunk egy adagra, a 
Ferencz József-keserüvizből már 150 
—170 gramm elegendő. 2. A „Ferenc 
József“-viz az étvágyat növeli és al­
kalmazása után a bélhuzamban semmi 
kellemetlen utóhatás vissza nem marad.

— Névmagyarosítás. Stillman Mik­
lós mádi lakos vezeték nevének 
„ Szász"-ra való átváltoztatását a m. 
kir. belügyminiszter megengedte.

— Jégverés. Hernádnémeti köz­
ség határának ama részét, hol a gaz­
dák földei feküsznek, a múlt héten 
két Ízben látogatta meg a jégeső. A 
kár igen nagy, mert biztosítva semmi 
sem volt.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Sebőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

DUNKY FIVÉREK
es. és királyi udvari fényképészek 
műtermében elsőrendű szép képek 
készülnek, az eddigieknél sokkal ol­
csóbb árban. Sátoraljaújhely Széché- 

nyitér 9.
— A legdivatosabb és legjobb 

szövetek óriási választékát tartja ál­
landóan raktáron a Siegel Imhol cég 
Brünben. E régi, kitűnő hírnévnek 
örvendő cég ingyen es bérmentve 
küldi mintagyüjteményét, amelyből 
minden magánvevő kiválaszthatja ma- 
gának a neki tetsző szöveteket. Az 
árak csodálatosan olcsók úgy, hogy 
sok pénzt takarít meg az, ki szövet­
szükségletét a világhírű Siegel Imnof 
cégtől, Brünből rendeli.

akinek éjjel-nappal 
szüntelenül viozke-

Se van s nyu- 
t, alvását és 
sokszor társadalmi 

létét veszélyezteti, 
az sajnálatraméltő. 
Ámbár ez csak bőr­
ingerlésre mutat, 
mégsem létezett ez- 
ideig oly szer ez 
ellen, ami ennek a 
kincs helyzetnek 

véset vetett volna. Hetek sőt hónapokon 
át ezen bajban szenvedők kétségbe van­
nak esve testileg s lelkileg megtörve,
képtelenek társaságban mozogni. Sokszor
csak egy kis pontot képez a bőrón a 
mpiv rettenetesen viszket s vaKarv
ujjat önkivületlenül magáh0*hkhé*dt(<etv;EZ 
rendesen a kezdete s rosszabbodó visz- 
ketcsséfire vezet. A viszketegség .okai még8edfig nem lettek kikutatva, miután 
azonban a betegség jeleinek tekl"‘bet(5' 
úgy minden Ilyen «
.f -rvoei tanácsra kell hallgatni. Sok
orvos s viszketegbetegek különösen 
hangsúlyozzák a Zncker féle szabad, 
gyógy.xappan kedvező s gyors hatását 
A vastag fehér hab ezen szappan által 
előírás szerint alkalmazva, ‘Jit
hülést s a viszketegség beszüntetését 
hozza magával úgy, hogv végre^telje­
sen elmúlik. Ezen idegbíntó bőrbait a 
Znckerféle szabad. gyó^yszappan
segélyével egyszerűen s-_1 ni lahat

ígnagyobb
reménynyeí‘efTehet távolítani.

A megrendelésnél a kővetkező különb­
ségre kell ügyeim:

Znckes ezab. S5 ,0 o. gyógyszappanaj
a leghathitósab s legnagyobb. Da^bja 
2 kor. 50 fiit Zucker szabad. IS3/,-"* t Kur. ju hatásában s mennyi-ffvóavszappanla, hatásában s mennyi­
ségében gyengébb. Darabja 1 kor. Ehhez 
való Zerx^-krém (zsírtalanító) a
krémé' gyöngye. Egy ^bu® ár® 2 kor.

50 fill., kis tubus 125 kor. t

Főraktár: Hrabéczy Kálmán drb-
góriájában Sátoraljaújhely.

...IMI oáainnn Díszes női ruhákat, blúzokat, ruha aljakat,BAKOVSZKY SÁNDOR



4. oldal. ZfíMPL'ÉN. Junius 25.

— Elsőrangú fin-internálás a 
öáőor-féle, amely minden tekintetben 
modern és kényelmes. Egészséges és 
kellemes helyen fekszik. Gábor fiu- 
internátus. Budapest, VI., Munkácsy- 
utca 21. sz.

— Buziás fürdő a „Magyar Nau 
heim“ elnevezést teljes joggal meg­
érdemli, mert dacára annak, hogy 
hazánk ezen legkiesebb fekvésű gyógy­
fürdőjében a szívbetegek kezelése és 
gyógyítása még csak 12 év óta folyik, 
már is sok száz gyógyult áldja Buziás- 
fürdő páratlan hatású gyógyforrásait. 
Buziásfürdő, mint elsőrangú szívbaj 
elleni gyógyfürdő, immár az egész vi­
lágon el van ismerve és ezért láto­
gatottsága évről-évre nőttön-nő, annál 
is inkább, mivel Buziásfürdő tulajdo­
nosa, Muschong I. páratlan áldozat- 
készséggel és fáradhatlan szorgalom­
mal működik azon, hogy Buziásfürdőt, 
mely a betegeknek a legnagyobb ké­
nyelmet és szórakozást nyújtja, mér­
sékelt árak mellett, a continens leg­
első gyógyfürdői sorába emelje és 
világfürdővé tegye.

OLLA*
i tudomány 
izerint bébi

mai állásai 
szerint bebizonyítva aj 

létező legjobb
£ G U M M I-

tkíilöulegeségj
tuczatanként“j 

^'eirékorf-ért. 
’kapható:

i Etatécty Etoi?
Ldrogériájában^
■ * Saujhely.

A SZEBKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Érdeklődő. A Sátoraljaújhely — a 

közigazgatási bizottság ismeretes határozata 
tárgyában — fölteszi a kérdést, hogy ki ha- 
zunott ? S leközli a gróf Mailáth—Hönsch 
afférban a maga és a Fm. H. annak idejéről 
való tudósításait, melyekről megállapította a 
közigazgatási bizottság, hogy elferdítve ad­
ták vissza a történteket. így azonban nem 
látunk tisztán. Közölje le a Sátoraljaújhely 
a gróf Mailáth beszédének hiteles szövegét is 
és azzal állítsa szembe a két tudósítást, ak­
kor majd nyilvánvaló lesz, hogy ki hazu­
dott? — Fogadás. Helyben. Névtelen le­
velekre nem válaszolunk.

:________•• ,

BAKTÉRIUMMENTES
természetes ásványvíz.

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
Idült hurutjainál hugykö és fövénykópzödós- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek hnru- 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyait. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár : Tannenbaum-Miksa cégnél
Sátoraljaújhely.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatárs: Majtényi Géza. 

Helyettes szerkesztő: Koboz Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

sz. alatt, esetleg a végrehajtást szen­
vedő ujabbi lakásán elárverezem azon 
892 koronára becsült ingókat, melye­
ket a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 
1907. Sp. II. 1049/5. sz. végrehajtást 
rendelő végzése folytán az 1909. V. 
647/2. sz. végrehajtási jkvben 1—22. 
tétel alatt lefoglaltam, u. m.: házi- 
butorokat, zongorát stb.

Sátoraljaújhely, 1910. junius hó 24.
Rosner Imre.
bir. végrehajtó.

@ Zemplén-Ladmóczi Mész- és flgyagipar ® 
| Részvénytársaság Sátoraljaújhely, i
0 Ajánljuk a t. építő, építész® 
E! és mészkereskedő urak szives ® 
gj figyelmébe az általunk kizárólag @ 
g] fával égetett, teljesen kőmentes gj

1 I. rendű ff
I darabos meszel, 1
B 1 0
gjmely kiadós voltánál fogva az|

összes hnvni tormótolrot fnl.sl 22

KRISTÁLY
forrássavanyuviz.

Étvágyat javít. — Gyomorrontást 
megakadályoz. Több mint ezer 

orvos ajánlja.
Kapható minden fűszer és csemege 
üzletben, jobb vendéglőben és kávé­
házban. — Főraktár : Lipschitz Adolf 

czégnól, Sátoraljaújhely.

Szí. LÉácsfüntó Hutiállalat rt.
Budapest, (Buda.)

NYÍLT TÉR.*)

Eábor fiu-internáfusa
Budapest. Munkáosy-utcza 21. szám.
(Andrássy-uti villarayon) Telefon 90—00.

az ág. ev. főgimn., a IV. kér. áll. 
főgimn., a VI. kér. főreáliskola, pol­
gári és kereskedelmi iskolák közvet­
len közelében, a főváros legszebb és 
legegészségesabb részén fekvő villá­
ban, szép nagy árnyas kerttel. Modern 
berendezés. Külön vívó-, torna- és 
játszóterem. Benlakó francia, német 
és angol tanerők. Internátusi dij az 
összes mellékkiadásokkal együtt a 

tanévre
1500 korona.
Külön számla nincs.

Szünidei internátus ismét Francia- 
országban.

Dr. HALÁSZ
miskolczi szakorvos

„mmtoi*
száj- és fogápold szerei.

Minden eddig létezőnél tökéle 
tesebb és megbízhatóbb szerek,
ZSt'ltfFPV me?állaPÍtott tudomá- nyos és klinikai vizsgálatok alapján egye­
dül sikeres és helyesnek talált alap el vek
rinTe iákrtlZÖln0fk' »a,sználati ntasitái sze
tél vÍLán b°gnkat me?védik a romlás- 
tél. Végtelen kellemes szájíz. Ideálisan

tiszta száj és fogak.

Megfizethetetlen előnyük,
hogy rendszeres használat mellett megvéd 
a heveny fertőző betegségektől (vörhenv kanyaró torpkgyjk stb.) ól azért gyermí 
kék részére mar ez okból is különösen ál- 
ta*°* 8 használatuk. Ideális szép és jó fog­
kefék. — Kaphatók használati utasítással:

összes hazai termékeket" felül-rS 
| múlja. ®
U Levélbeli megkeresésre azon- 0 
a nal válaszolunk, távirati meg-® 
0 rendeléseket elfogadunk.

1 Zemplén-Ladmóczi Mész- és flgyagipar II
y Részvénytársaság.

[Jjj Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. ti 
gj Telefon szám : 32. jjjj

Aki
középiskolába (gimn., reál, felső- 
keresk., polgári) járó fiát hitköz­
ségi felügyelet, állami ellenőrzés 
és tanférfiak vezetése alatt álló

Internátus
szigorú nevelésére akarja bízni — 
kérjen prospektust a debreczeni 

izr. hitközség titkárától. 
Interurban és megyei telefon 813.

1625/1910. tk. sz.

OK

I az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 

3.10 m. hosszú 
elegendő teljes 
főrfl-ruhához.

(kabát, nadrág és 
mellény) 

ára csak

1 szelvény 7 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 12 kor. 
l szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 18 kor. 
1 szelvény 20 kor-

1608/1910. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1910. V. 1032/4. sz. kiküldő vég­
zése folytán a sátoraljaújhelyi Köl­
csönös Önsegélyző Hitelszövetkezet 
1200 korona követelésének és járu­
lékainak behajtása végett 1910. julius 
hó 8-án d. e. 10Vs órakor Sátoralja­
újhelyben, Fő-utcza 8. szám alatt a 
végrehajtást szenvedő üzletében elár­
verezem azon 2456 korona 66 fillérre 
becsült ingókat, melyeket a sátoralja­
újhelyi kir. törvényszék 9303/1910. V. 
sz. végrehajtást rendelő végzése foly­
tán a sátoraljaújhelyi kir. járábiróság 
1910. V. 1032/2. sz. végrehajtási jkv­
ben 1 129. tétel alatt lefoglaltam, 
u. m.: rövidárukat, norinbergi árukat, 
üzleti felszerelést stb.

Sátoraljaújhely, 1910. junius hó 
23-án.

Rosner Imre,
kir. végrehajtó.

tfrabéCZY Kálmán gyógyáru és illatszer * vfcWAj dUHUUm üzletében Saujhely.
^*87 tiyeS szájvíz 2 kor., kis üveg l 
kor. 20 fillér. Fogpor 1 korona. Fogkefe 
_________ 1 korona 40 fillér.

##1 r?vat aIatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.—
J i jó” 6Pn^y felöltő-szöveteket, turista- 
lodent selyemkamgarnt gyári árakon küld 
a mindenütt ismert megbízható és szolid 

posztógyár! raktár

l-lmhof, Brünn, 66.
Minták ingyen és bérmentve.

I Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha I 
I szövetszükségletét directe a gyártás he 
lyén Siegel-Imhof cégnél rendeli. Óriási 
forgalma miatt állandóan a legnagyobb 

választék a legújabb szövetekből.
Szabott legolcsóbb árak I

Bármily kis megrendelés teljesítése szi 
1 gornan mintáim és figyelmes.

Erzsébef-Sósfürdő
BUDAPEST-KELENFÖLD.

Telefon 40-84. Villamos közlekedés

1655/1910. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
, ™A®átFaIjaujheIyikir- járásbíróság 
1909. V. 647/16. számú kiküldő vég­
zése folytán a sátoraljaújhelyi Önseg 
Szövetkezet 260 kor. követelésének 
és járulékainak behajtása végett 1910 
évi julius hó 9-én délelőtt 9'/* órakor 
Sátoraljaújhelyben, Kazinczy-utcza 58.

A modern kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve: gőzfűtés, villamos 
világítás. Pontos kiszolgálás. Gyógv- 
javallatok: Általános gyengeség, 
idegzsábák, izom- és izületi csuz 
koszvény, székrekedés, aranyér, al- 
hasi vérbőség, máj és epeutak meg- 
betegedese, főleg női bajoknál, minők : 
tisztulási rendellenességek, hüvely- és 
mébhurut, idült méhlob, hugyutak 
megbetegedéseinél medenczebeli lobok 
ríx y,issTzaparadt izzadmányok steri- 
ításnál. Ivókúra és forró légfürdők 

vicratiós massage stb. T. ez. vendé­
geinket kívánatra saját fogataink vár­
ják a vonatnál. Állandó orvosi felü­
lj®!?*: r f Kyöfiyheljre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a für-

ÓSiá^ vmely e&yszersraind a
Budai Király! Keserüviz az elismert 
legjobb hashajtóviz szállítását is Esz­

közli.

Árverési hirdetményi kivonat.

A virannói kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Stoffa Zsipai 
Mária végrehajtatónak, Zsipai János végrehajtást 
szenvedő elleni 212 korona 99 fillér tőkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében a sátoralja­
újhelyi kir. tői vényszék (a varannói kir. járásbíró­
ság) területén lévő, Varannó község határában 
fekvő, a csáklyói 58. sz. tjkvben. A I. 2 — 15 
sorsz. alatt foglalt 167. hr. sz. 505. Q ölet tevő 
Zolumonni rétből 227 hr. szám 1580 négyszög 
ölet tevő kopuszonki rétből, 255 hrsz. 1. h 19o 
négysz. ölet tevő dolmikut rétből, 325. hrszám 
1. h. 500 Q ölet tevő Soltisza huro rétből 411 
hrsz. 1. h. 500 négysz. ölet tevő oblilei szántó­
ból, 455. hrsz. 1. h. 880 négysz. ölet tevő i ere • 
hova szántóból, 517. hrsz. 1. h. 360 négyszög 
ölet tevő poroszi szántóból, 612 hrsz. 1. h. 480 
négy-zög ölet tevő motovbori szántóból, 653. 
hrsz. 1140 négyszög ölet tevő Din hé szántóból, 
708. hrsz. 1110, négyszög ölet tevő koponyinyi 
szántóból, 768. hrsz, 1550- négyszög ölet tevő 
koponyinyi proslei szántóból, 826. hrsz. 1040. 
négysz. ölet tevő viszoki breh proszoki szántóból, 
936. hrsz. 790 négyszög ölet tevő vooroku szán­
tóból és 983 hrsz. 820 négyszög ölet tevő zolu- 
menki szántóból, B. 19 és 29 alatt Zsipai János 
nevén irt 192(7920. részre, a C. 1. al. Gajdzik 
Szobjel oma és C. 4—5 al. Gajdzik János és neje 
Hajnyik Anna javára bekebelezett haszonélvezeti 
jog és kiköténnyi jog és C. 7. alatt özv. Gaz­
dik szül. Malta Mária javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog épségben tartása mellett 490 
kor. kikiáltási árban és a csáklyói 102. sz. tkv- 
ben A. I. 1. sorsz. alatt felvett 63. hrsz." 860 
négyszög ölet tevő 53. sz. ház udvar és kertből. 
B. 20 és 32. alatt ugyanannak nevén irt 425Í1140 
részre a C. 1. alatt őzv. Gajdzik Györgyné sz." 
Anderov Erzsébet és C. 2. alatti özv. Gazdik sz." 
Matta Mária javára bekebelezett Özvegyi jogok 
sérelme nélkül az árvaszék 490 és 185 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
es hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1910 
évi szeptember hó 7-ik napjának' 
délelőtti 10 órájakor Csáklyó község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul az 1908. évi XLI. t.-cz. 26. S-a 
szerint csak úgy fog eladatni, ha az ingatlan ki­
kiáltási árának kétharmada, mint vételár igértetik 
elleneseiben az árverés felfúggesztetik.

Árverezni „zándékozók tartoznak az ingatlan
KnCiá,í?naí , 10°l»'át. vagXis 49 korona és 18 kor.
50 fillért bánatpénzül készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. törvényezikk 42. §-ban jelzett, árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november 1-én 
3333. szám alatt kelt m. kir, igazságügyminiszteri 
rendelet 8. Jj-áöan kijelölt ovadékképes érték­
papírban a kiküldött kezeihez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 1 ’i0. §-u értelmében a bánat- 
pénznek a bíróságnál elíleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál. 1910. évi junius hó 18-ik 
napján.

Kail, kir. járásbiró.

Olcsón eladó
egy jő karban lévő, 
szabadonfutó, kontra- 
fékes, használt kerék­
pár, Deák-utcza 3. szám 
alatt.

Junius

Kitűnő

4 rendes 
kel olcsód 

Tudakoj 
gépkeresi 
ben Kazid

A hórí 
egy, Gól]
és tanítói II 
lést hirdet] 

Az i.'
költsége ll| 

A zái] 
évi julius]
gálszécsi f] 
gondnoknál

Az áif 
szécsi főt 
megtartatni 
vetés báni] 
megtekinti 

Az ár| 
dékozók 
készpénzig 
pírban lett

A död
nak tartja]

A

Szabd
Budapesj

(Gresham

Sürgöny czii]

Szabóéi

Budapci

Szívód
Csépit

Alap
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ruvi2.

yomorrontá8t
b mint -ezer

l«Kés esemege
?ben és kávé
’Pschitz Adolf 
áujhely.

Rutvállalat rt.
(Buda.)

,/eál, fe!ső_
[fiát hitköz-

li ellenőrzés
u!att álló

N.a bízni —
lebreczeni

[.kárától, 
telefon 813.

I kivonat.
N’ mint telek­
ig Stoffa Zsipai 
|n°s végrehajtást 
jállér tőkeköve- 
rében a sátoralja- 
Ki kir. járásbiró- 
lözsig határában 
>n. A I. 2-15. 
p- □ ölet tevő 
11580 négyszög 
I hrsz. 1. h 190 
|1> 325. hrszám 
furo rétből 411 

obiilei szántó­
ölet tevő i ere.

1 360 négyszög
t.rsz. 1. h. 480 
kántóból, 653.

■1 hé szántóból, 
vő koponyinyt 

fog ölet tevő 
hrsz. 1040. 

(toki szántóból, 
i vooroku szán- 
plet tevő zolu- 
lt Zsipai János 

al. Gajdzik 
fc János és neje 
laaszonélvezeti 
■alatt özv. Gaz- 
plezett özvegyi 

mellett 490 
102. sz. tkv- 

|3. hrsz. 860 
var és kertből, 
h irt 425 1140. 
iGyörgyné sz. 
|zv. Gazdik sz. 
Izvegyi jogok 
I 185 korona 
lan elrendelte
lan az 1910. 
j napjának
I házánál meg- 
lüapitott ki- 
| t.-cz. 26. j-a 

ingatlan ki- 
liár igértetik, 
■tik.
I az ingatlan 
la és 18 kor. 
pgy az 1881.
Itt, árfolyam- 
ember 1-én 
L-yminiszteri 
lépes érték- 
ki, avagy az 
|n a bánat- 
ezésérő! ki­
szolgáltatni.
lóság min t 
lus hó 18-ik

lárásbiró.

Kitűnő járású használt fedeles

gőrber kocsi
4 rendes és külön 4 gumikerék­
kel olcsón eladó.

Tudakozódni lehet Keleti Géza 
trépkereskedőnél Sátoraljaújhely­
ben Kazinczy-utcza 4.

Árlejtési hirdetmény.
A hóri rcf. egyház presbyteriuma 

eer( a Hórban felállítandó ref. iskola 
és tanítói lak felépítésére nézve árlej­
tést hirdet.

Az iskola és tanítói lak építési 
költsége 11000 koronában van felvéve.

A zárt árlejtési ajánlatok folyó 
évi julius hó 1-ig Nemes Sándor 
gálszécsi főszdlgabiró s hóri ref. fő- 
gondnoknál Gálszécsen adandók be.

Az árlejtés julius hó 5-én a gál­
szécsi főszolgabírói hivatalban fog 
megtartatni, ahol a terv és költség- 
vetés bármely nap d. e. 10—12 óráig 
megtekinthető.

Az árlejtésben résztvenni szán­
dékozók 10% bánatpénzt tartoznak 
készpénzben vagy megfelelő értékpa­
pírban letenni.

Á döntést a presbyterium magá­
nak tartja fenn.

A hóri ref. egyház elöljárósága.

A fogak közt maradt ételmaradékok 
szétbomlásából minden ember szájá­

ban főként az éj­
jeli alvás alatt sa­
vak és rothadási 
mikrobiumok ke­
letkeznek, melyek 
|a fogakat megtá­

madják. Ezek 
okozzák a fogszu- 
vaodást, a száj- 
bűzt és a kínos

fogfájást. Semmiféle fogtisztitószer 
meg nem szünteti ezen bajokat oly 
gyorsan és biztosan, mint a Sztraka 
Menthol-fogszappan. Gyógytárakban s 
drogériákban ára 1 kor. 3 drbot 3 ko­
ronáért bérmentve küld Sztraka gyógy­

szerész Mohol.
Kapható :

Hrabéczy Kálmán drogériájában,
Sátoraljaújhely.

Bérbe kerestetik julius és augusztus hóra 
a szőlőkben két szoba 
és konyhából álló lakás. 

Ajánlat a kiadóba.

Donga.
Tízezer tölgyfa hordó-donga 

hozzá tartozó fenékkel van el­
adó a varannói állomáson. Ezen­
kívül tízezer darab rövidet)b szin­
tén eladó. Pályázóknak közelebbi 
felvilágosítással szolgál Guseó 
Péter igazgató, Varanuó (Zem 
lén megye).

32253/1V.—1910. szám.

hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. pénzügyminisztérium folyó 

évi junius hó 15-éu G4988. szám alatt kelt rendelete 
értelmében a sóárak újból szabályoztatván, a sátoralja­
újhelyi pénz ügy igazgatóság kerületében lévő tokaji só- 
hivatalra nézve az á ak következőleg lettek megállapiva.

Konyhasó : (szigetkamarai)
100 kilogr. eladási ára 21 kor. 87 fill.
Marhasó !
100 kilogr. eladási ára 10 kor. 25 fill.
Sátoraljaújhely, 1910. junius hó 24-én.

Eiszenmann,
kir. tanácsos, pü. igazgató.

DAT tnítm? ü -nyersolajmoíoroli,DULmLIM,nyersoiajiohomobilok
csak

Szabó Emil és Társa cégnél
Budapest, jV., Ferenc József-tér 6. szám.

(Gresham-palota, a lánchiddal szemben) kaphatók.

Sürgönyczim

Szabóék

Budapest

Telefon
76-48.

ttMWie/e/acé/t

aBgSKBSeS

az ásványvizek királya, angolkór és vérszegény­
ség ellen páratlan gyógyszer. Mint üdítő és 

hűsítő ital a legelső minden vizek között.
Főraktár Sátoraljaújhelyben:

Vilkovszky és Tóth cégnél.

Szivógázmotorok. Benzinmotorod
Cséplőgépek Malomberentlezések
____ —— Árjegyzék ingyen és bérmentve. —-—-y—

Cs. és kir. szahadalm.
sérvkötők
pneumatikus gnmmi 
pelottával. Haskötők 
hölgyek és urak részé­
re minden altesti be­
tegség és lógó has el­
len. Gummi görcsér 
harisnyák. Múláhakat 
és miikezeket amputál­
tak részére, testegye- 
nesitő-, járó- és tám- 
gépeket, mű- és tá­
masztó fűzőket, egye- 
uestartókat ferdén nőt­
tek részére, valamint 
a betegápoláshoz tar­
tozó összes czikkeket 
készít a technika leg­
modernebb elvei sze­
rint, legjutányosabb 
gyári árak mellett 

cs. és kir. szabad

n y e r so 1 a j - ni o t o rok 
és lokomobilok —

t

v>

7

KELETI
árjegj.ék i-g;c- is Wment^ ^

Alapítva 1878.

Legjobb és legol­
csóbb hajtóerő me­

zőgazdasági és 
ipari czélokra.

Nincs
robbanási

veszély!
se pénzügyőri 

ellenőrzés.

Elsőrangú 
referenciák.

BACHRICH és TÁRSA
iLiu.Hst «ien Hamburg

HIOTOB^Y ÁR

Wien X1X/6. Heiligensiádtlerstrasse 83.
I * Magyarországi mintaraktár és iroda:

Budapest, V., Szabadsag-ter l^aiotM

EREDETI „CHRISTOPH" l|
benzin szivógázmotorok, lokomobilok és
NYERSOLAJ MOTOROKj

ma az első helyen állanak.
A CHRISTOPH" név garancia.

75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.
Kérjen árjegyzéket.

DÉNES B. motorspecialista cégtifi 
T^n ciap5St. "XT"., 2.E5. |

518~métar t. f. m. 38-48* C fokú hévvizzeL
Budapest—Rnttkai fővonalon gyorsvonat megállóhely.

^ T a ír a l 1 -

izületi és izomreumás megbetegedésnél, ischias, neuralgia (ideg- 
bántalmak), női bajok es bőrbetegségek esetében, eccema, 

prurigo, psoriasis.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcellán-,kád-és 
6 természetes tükörfürdő, pakolás, izzadási kúrák, villamosás, 
masszázs és hidegvizgy ógykezelés. Pompás fekvés, fenyoerdók 
közepette, elterülve a Tátrahegység egyik remek fene Un án és 
igy megbecsülhetetlen mint léggyogyhely is; nagy és szép park. 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészségei lakások és 
tápláló élelmezés. Salat fürdőzenekar, lawn-tenniss. Állandó 

előkelő úri közőnséggeL
Blőldény: julius 1-ig. Utéldény: angnsstps 90-tőL

* HOST 60% engedmény.
Képes' prospektussal és fölvilágositással díjmentesen esolgál

as Igazgatásig.

Hivatalos fürdőorvos: Dr. Alth Egon lovag 
székesfővárosi gyakorló orvos,
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Benzin-, sxivógáx , 
nyersolaj-, gőz-, 
petrolin- és világitógáz

MOTOROK
és

Benzin-Lokomobilok.

Plewa es
gép- és motorgyár

Wien, XVII, Wattgasse 78-80.
Sürgőn yczim :

Plewa, Wien—Hemals.
Kerületi képviselők kerestetnek.

Minden rendszerű és nagyságú

sütőkemenczék
keverő- és gyúrógépek

az összes sütőipari segédgépek,
eszközök és

siitőkemencze-armatnrák.

0 A múlt év szomorú tapasztalatai mindenkit meggyőzhettek EJ 
arról, mily fontos dolog a szőlőbetegségek ellen idejében és 0 
kellő módon védekezni. g]

A szőlő peronoszpórája ellen a dr. Aschenbrandt-féle

BORDÓI PORI
I a legbiztosabb és legtartósabb hatású szer. «

Különösen jól jártak azok, akik a nagymértékben mutatkozó pj 
fürtperonoszpóra ellen a tudományos vizsgálatokból merített s ide- *3 

I jében közzétett tapasztalatok szerint a permetezést a dr. Aschen- 0 
| brandt-féle gj

ÍRÉZKÉNPOR-ralI
való porozással egészítik ki. 69

Azért ne mulassza el senki, hogy ezentúl szőlőjét idejében és §9
legalább kétszer dr. Aschenbrandt-féle rézkénporral befújtassa. 23 

A rézkénpor amellett a LISZTHARMATNAK egyetlen fel 0 
tétlen biztos ellenszere. Nemcsak megóvja a bogyókat az infe- 0 
kcziótól, hanem a megtámadott fürtöket meg is gyógyítja. gj
Az ASCHENBRANDT-fóle porok árai loco Budapest raktár 0

a bordói poré 0
50 kilogr.-os zsákokban, kilogr.-kint............................62 fillér gj
10 és 5 klgr.-os zsákokban, kilogr.-kint.......................66 , ö
2 kilogr.-os dobozokban, kilogr.-kint............................67 „ pj

a rézkénporé pj
50 kilogr.-os zsákokban kilogr.-kint................................ 45 fillér fí
10 és 5 kilogr.-os zsákokban, kilogr.-kint .... 49 „ *3
2 kilogr. os dobozokban, kilogr.-kint........................50

Ismertető füzeteket, használati utasításokat küld és a rendelések 0 
pontos teljesítéséért szavatol a y

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete §
Budapest, V. kér., Alkotmány-utcza 31. szám. gj

a,4 A por ezenkívül kapható és megrendelhető: Gyarmathy Bélánál 0 
Sátoraljaújhely Abaffy Lászlónál Szerencs, Kardos Jánosnál Tarczal, M 
hteiníest D.-nel Királyhelmecz, Goldstein Sámuelnél Tolcsva. P»

IBBBBBBBBBBBBBIBBBBBBBBBBBBB0E

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt
Zongorák és Pianinok

legmérsékeltebb áron
úgy cserébe, mint részletfizetésre kap 
hatók, továbbá zongora hangolás és 
javításra előjegyzések eszközöltök
Udvardi Szaniszlónái

Sátoraljaújhelyben.

0!100000000000000|000000000000j|j
g Wilhelm Henrik móllá 0
1 kA«,. BLUM GÉZA SM„. 1

1 ===== SÁTORALJAÚJHELY —___ 0
ö -■■■ 0

I Teljes lahbEPcmlEzéstlt: X;';,!**'": I
0 bagoni- és palisander fából készült bútorokból. —... 0

1 Megyei Általános Bank |
részvénytársaság EJ

SÁTORALJAÚJHELY. -------- |
Elfogad betétet kamaozás végett. q|

| Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket |
H Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). B

| Folyó számla hitelt és ouadékot nyújt kedvező feltétellel 1
íj Eszközöl 10-től 50 évig terjedő j§
|törlesztéses kölcsönt 1
0 Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- B 

jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre. B
0 Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. @

| A Megyei Általános Bank részvénytársaság 1
““ Igazgatósága. B

S

3 Vas- és rézbutor. gj
| = MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. = §
jj heti részletfizetésre. S

3 GYERMEKKOCSIK 0
B legújabb és legfinomabb kivitelben. §

0
0 Torontáli, Szmirna, Tilim és hollandi szőnyegek 0
jj nagy raktára. 0

0 Csomózott szőnyegei! Készítését bármely színben és méretben elvállalni. 0 
1 FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK |
0 nagy választékban. g]
jgj Applikált store, bonne—femme, vittáge ®

0 Dvipla ág-^teritolr. i
0 Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vá<>ó ra

£} munka készül. 0
23 ------------------------ -— gj

| Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok. 0
liB00t300000000000|0HSiglBliBiiBiEiBn0iflF;p|

RÉVÉSZ és TÁRSA
Petzold-vasmüvek motorgyár kizárólagos képviselői

BUDAPEST, V,, Lipót-körut 21. szám.
fitvesz

Garantált elsőrendű
c JDEAL" Benzinmotor, Benzinlokomobil, 
bzivo-gazmotor, Nyersolaj motor, Diesel-motor,

Malomberendezések.
Szakszerű leUsiisnaeretes m z

Vlszontelámaltókat kereaünk I 'm®

Olcsóbb lett 9 nOlIertiSZtitOSÜ ho1 6mindenfÍ"Jlíé(tti^oIyÍ‘épr,ee|ék^^k!Í!.,®?ndehztt fehér“e“ü és vegytisztító intézetemben
"" * . - "----- * zsölésétől. 1 gallér 5 fill., 1 p£r kézéivise^e meg van védve a nJak kidör-

A gallérok színe hófehér és elegáns diszkrét fényt kap, megkaptavászonszerüielLJÍ ,keael® 10 AU W& 
a kanosok gallér. - Vegytisztító intézetemben megfelelő átalakításokat tettem híih ^f/S nem lesz olyannáHnint T^álOSl XfC

f egUfbb “ód?zer szerint tisztittatnak Az elkészült munkák tetemesen leszífn",.^ n(i.iruhák- valamint ,
belól kifogástalanul eszközöltetnek. - Gyors és pontos kiszolgálást biztosit és menn6| á xt0tt árak melIett 5 napon mos* ** vegytisztít* mtízele 
------------ --------- ----------------------------------- 6 uiziosit es mennél számosabb moöh,yL. SÁTORALJAÚJHELY

Bátoralja-Ujhely, nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetében.
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